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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 65 DEL 30 SETTEBRE 2015 

 
L’Anno Duemilaquindici, il giorno 30 del mese di settembre, nell’Aula delle 

Adunanze Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato alle ore 

09.30, con  modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi 

dell’art.16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli 

organi delle Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 312898 del 24.09.2015, per 

la trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Relazione del Presidente sullo stato della Circoscrizione – Delibera Consiglio 

Circoscrizionale. 

Alle ore 09,55 sono presenti in Aula i Consiglieri:  Li Causi Vincenzo, Armenio 

Rosario, Campisi Alessandro, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di 

Salvo Daniele Giuseppe, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo 

Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile 

P.O. 2ª Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Il Presidente Li Causi comunica che nella giornata di martedì 29 settembre 2015, 

durante un  incontro con l’Assessore Girlando, il Consigliere Lombardo – Capogruppo 

Art. 4 – ed il Vice Sindaco, ha esposto loro il problema del Centro Servizi ma ritiene 

non praticabile la soluzione proposta di via Borrello (Scuola Malerba) in quanto i suoi 

interlocutori non erano a conoscenza dello stato in cui versa l’edificio; afferma che è 

stato, inoltre, apprezzato il suo progetto sull’Autoparco, anche se sono necessari lavori 

di una certa rilevanza.   

Alle ore 09.59 esce dall’aula il Consigliere Ruffino Sancataldo. 

Si passa al 2° punto all’ordine del giorno. 
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Il Consigliere Rapicavoli segnala la necessità di una pulizia frequente ed approfondita 

della postazione N.U. di via Barletta e dei marciapiedi circostanti; la presenza di vetri 

rotti in via Taranto nei pressi dell’Istituto I. Calvino e di eternit in via Rimini; 

comunica che di recente in via Rimini sono stati ricollocati i pali della pubblica 

illuminazione che erano stati tolti due settimane prima ma non è ancora stata 

ripristinata l’illuminazione; fa rilevare che, sempre in via Rimini, è necessario 

sollecitare il proprietario a ripristinare lo stato dei luoghi del muro. 

Alle ore 10.07 entra in Aula il Consigliere Cardello Andrea. 

Il Consigliere Di Blasi comunica che al viale R. Albanese, nonostante la segnalazione 

di alcune settimane fa, sono ancora presenti 30 copertoni di auto. 

Si passa al 3° punto all’ordine del giorno. 

Il Presidente Li Causi legge in Aula la Relazione annuale sullo stato della 

Municipalità. 

Il Consigliere Di Blasi evidenzia la mancanza della proposta di allargamento di via Del 

Roveto; il Presidente Li Causi conferma che l’inserirà. 

Alle ore 10.52 si allontana dall’Aula il Consigliere Crimi. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede, consegnando un documento, che al punto D) della 

Relazione vengano inserite le richieste di intervento per il recupero del Palazzo 

Bernini, delle aree del viale Alcide De Gasperi in prossimità dell’Istituto G. Verga e 

del Palazzo delle Poste; il ripristino dei marciapiedi in via Pietro Novelli; la 

riqualificazione del Parco Spina. Chiede anche l’inserimento del Piano per 

l’eliminazione delle barriere architettoniche e della Fiera della Parrocchia S.M. del 

Carmelo, già deliberata dal Consiglio. 

Alle ore 10.54 entra in Aula il Consigliere Platania Ignazio. 

Il Consigliere Armenio propone l’inserimento al punto F) della riqualificazione 

dell’impianto di illuminazione nelle vie Porto Ulisse, dei Conzari e Parrocchia; 

dell’apertura di via A. De Gasperi nel tratto via Messina-Circonvallazione; 

dell’apertura al traffico del tratto già realizzato in via Fiume.   
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Il Consigliere Russo obietta che quello che si sta discutendo non è il Piano Triennale 

delle Opere Pubbliche e non bisogna inserire nulla perché ritiene la Relazione ben fatta 

ed esaustiva. 

Il Consigliere Rapicavoli replica che la richiesta di intervento è stata fatta 

nell’interesse della Circoscrizione. 

Il Presidente Li Causi dichiara che inserirà nella Relazione la richiesta avanzata dal 

Consigliere Di Blasi e quelle del Consigliere Armenio; delle richieste del Consigliere 

Rapicavoli inserirà quelle relative al recupero di Palazzo Bernini, al Piano di 

eliminazione delle barriere architettoniche, al ripristino dei marciapiedi in via P. 

Novelli, alla Fiera della Parrocchia S.M. del Carmelo – già deliberata dal Consiglio – e 

alla riqualificazione del  Parco Spina. 

Alle ore 11.21 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Si vota la Relazione del Presidente sullo stato della Circoscrizione; scrutatori sono 

nominati i Consiglieri Di Blasi e Di Salvo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 09   

Consiglieri favorevoli n° 09 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, 

   Carnazza,  Di Blasi, Di Salvo, Rapicavoli, 

            Russo)  

Consiglieri contrari  nessuno  

Consiglieri astenuti nessuno  

Il Consiglio approva. 

Alle ore 11.25, non essendovi altri argomenti all’o.d.g., il Presidente chiude la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE              IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                        (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 30/03/2017      


